

# KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, féltévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felnéző szerkesztő és kiadó:  
**DINKGREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Cellödömölkön.  
Ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények  
hirdetések és mindenempen pénzilletékek

## Fekete gyémántok.

Jókai Mór egyik legszebb romantikus-regényében adta a köszönnék ezt a nevet, amelynél talán előbb senki sem keresztelehette volna el ezt a csillogó kincset. Nemcsak azért, mert anyágra nézve megegyeznek egymással, hanem azért is, mert egyike a legértékesebb ásványnak, őt értékesebb minőségű gyémántnál is, mert az csak ritkaságánál fogva került az első helyre, míg ez belső értékénél, a képviselt kiemelkedően erőn és a következtében lett a legmegbecsültebb kincsünk. Az emberi tudomány és műveltség előbbrevitelében a köszön képviseli a legnagyobb lendítő erőt az emberiség részéül gondolt azokra a csálhatatlannak állított számításokra, amelyek ijesztve mutatták, hogy mennyi idő múlva fog a föld mélyéből kifogyni ez a drága kincs: a fekete gyémánt.

Jókai abban a regényében szívesen és gazdagon leírja a köszön kibányászásának módját, levezetve bennünket a föld gyomrába, hogy egy bányász lámpavilágánál nézhessük, miféle megfeszített munka tud csak bennünket ezzel a kincssel megajándékozni. De az ő bűvös lámpájával elvezet bennünket a multha is, évezredekkel előbbre, hogy megmutassa a víz alá és a föld alá kerülő őserődöket, amelyek a mi bányászaink köszön néven hoznak fel újra a napvilágra. Mindazok, akik valaha lenni jártak egy köszönbánya mélyében, bizonyára megilletődve gondoltak azokra az évezredekre, amelyek a csillogó fekete falak fölött elsubhanak. Jókai a maga zseniális képzeletével elvezetett bennünket a fekete gyémántok sok ezer éves múltjába, de nem álmódta meg — bár nagyon sok mindent megátudott, ami azóta valóságossá vált — a köszön jövőjét. A fekete gyémánt sok ezer éves történetében új fejezet készül.

A német vegyészet technika párralannul áll a világban s szinte a lehetetlenségeket sem ismeri. Most, amikor a lapokból olvashattuk fardhatatlannul dolgoznak azon, hogy a köszönét folyékonyra alakíthassák át s cseppfolyós állapotban szállíthassák a világ minden részébe. Éreik óta kísérleteznek vele és hírek szerint a legnagyobb eredményt érte el, mert még a súlyos minőségű barnaszén is alkalmas a cseppfolyósításra s így használóssá válik, míg barna szén állapotában nagyobb mennyiségű hőenergia kitérését jelentesen hasznave-

hetetlen volt. A német technika előtt nincs lehetetlen és Anglia, a leggazdagabb közönség tulajdonosa, idegesen rándul meg a hír hallatára. Mi lesz a már is alaposan lepadt angol közönség sorsa, ha versenyre kél vele a nagymértékben előállított német szénolaj, a fekete gyémánttal a sárga folyékony gyémánt. A cseppfolyósított szén olcsóbb lesz, mert bár értéktelen barnaszénből is készült, könnyebben szállítható és nagyobb erőt képvisel, mint a fekete köszön. A német vegyészetnek ez a diadala ránk nézve sem érdektelen, hisz mindenképp tudja, hogy nálunk igazi köszön a csekély termelőképességű és a jóvátétel céljaira hosszú időkre elfoglalt pécsi bányákon kívül nem található, ezzel szemben bővelünk szén mennyiségű barnaszénben.

A magyar kormány mindjárt az első hírek hallatára megkötötte a német tudással a szerződést, hogy a mi szénünkkel is végezzen kísérleteket s a régóta folyó kísérletek eredményei is jártak, úgy hogy eljöhethet az idő, amikor nem kell a külföldre szorulóknak szénért, mert a saját földünk ellát bennünk elegendő energiával.

Eljöhethet az idő, mikor a Jókai fekete gyémántja úgy fog csillogni előttünk, mint az olaj s mi újra elfogódva gondolunk az emberi szellem végtelen erejére, amely mindig újabb és újabb területeket hajt a hatalma alá.

*Dr. Remport Elek*

## A cellödömöki iparosok és kereskedők Otthonunk alapító letelése

Folyó hó 30-án, vasárnap délután volt a cellödömöki iparosok és kereskedők Otthonának alapító letelése a város-bazsa tanácsteremben. A szülőfaluj meglelt tanács-teremben pontosan 4 órakor nyitotta meg Németh Károly igazgató elnök a diszközgyűlést. Rövid, köröselten, de alaposan megfontolt szavakkal megalatta az Otthon céljait és szükségességeit. Ujanna Németh Otó mérnök-mester mondott talpraesett, magyar érzesű előadást rövid, de tartalmas beszédet. Ezt követte Holpert Mihály szabómester lelkes, hazafias és minden körülményű, mely az Otthon építésével összefügg, feljebb értelmes felszólalása. Altaglannal véve az iparélettel szociális ervekből nyílni egybevágnak hazafias szociális ervekből alakított, szegény, leromlott, csonka hazánk megmentése érdekében valóságos mondatok ki az Otthon felépítését, hogy azután az iparosok és kereskedők szeméjájában nevelhessék fel a jövőkor mostani iparos és kereskedők gyerekeit palánták és magvaként őket a hazának. Ekkor a szent hajlekkban mind adták majd arra, hogy a fiatal iparos nemzedék megmentése az ország iránti szívetel, felebaráti szeretet, gondolatok ahhoz,

hogy eszméiket kicserélve minden meglepetésektől mentesen intezték el a közbejövő differenciákat és nézeteltéréseket, ami az elnök előbbben sajnós nem sikerült, mert a különbözően helybeli iparosok és a kereskedőknek is egy része csak névleg ismerték egymást, vagy esetleg néha-néha a korosmai asztalnál jöttek össze, de ilyenkor komoly megbeszélések, komoly munka nem történetelt. Nem ismerhették meg egymás igazi értékét.

Mind a három szónok egyenlően és tisztán Nagymagyarország mielőbbi fellámpadását jósolta meg, mert szerintük elrabolt hazánkat nem fogyverrel, hanem igaz magyar lellekkel megteremtett kultúrával, munkával, kitartással lehet majd visszazerezni ezektől a megalázó gyáva, felvad, kulturálatlan népköztől, akik azt gyáva módon, aróval akkur szerveztek meg, mikor a hazatlan bitang vörök ember kivétel kétségbe kézből azt a feyverrel, melyt északon, délen, keleten, nyugaton mindig gyűződelmesen, a magyar vilétséghez jöttek becsteltet a haza megvédésében viselt.

Közfélbel az volt az iparélettel hivatalos szónokainak a gondolatmenete, mellyel egyetértettek a teremben levő összes iparosok, kereskedők és meghívottak. De egyet kell, hogy értenj ezzel a helyes, hazafias gondolattal minden magyar polgár, mert csak ezzel a gondolattal, munka szeretettel, a munka és egymás megbecsülésével lehet nekünk magunkat felvázolni, mert ezzel a vérttel lehet kitartóan védekezni és csallát nyerni.

A hivatalos szónokok után elsőnek Jandi Bernardin cellödömöki apát, kormányfőtanácsos mondott hazafias, szerzeteljesen beszédet, melyet ha az iparosok és kereskedők szívükbe véstak, meglesz a szeretet és béke, kitartás a felépülő Otthon helyiségében. Ujanna Katona Főispán bankigazgató szólt fel a Hitelbank nevében, Asbóth János ny. mondonyvezető a Mondonyvezetők Otthona nevében, Csoknyay József ny. tav. pályafelvirgató a tav. Temekezési Szélességi letelése és a va-utások Országos Gazdasági Egyűdletének részéről. Több hivatalosan meghívott rimaradt.

Következett az alapítóletel gyűnyörő napja is, az iparélettel nevében kimondt Németh Károly elnök, az apátus nevében az apát ur, a pébania hivatal nevében Horváth Károly dr. pébanos, a közeg nevében Simón Sándor biro, a Hitelbank nevében Katona Főispán igazgató, a mondonyvezetők Otthona nevében Asbóth János, a tav. Temekezési egylet nevében Kutj József, a keresztyén szocialista va-utások Országos Gazdasági Egyűdlet nevében Csoknyay József elnök. Az alapköben elhojezett csallany felolvasása után Németh Károly elnök megköszönte a megjelentek szívesését, a szepen sikerült emlékeztetés diszközgyűlést bezarta.

Az iparosok és kereskedők egyűdletének helyesge lehet megépüli. Sok taradúságot és gondot okozott az elnökségünk miy idáig eljutott. De sok van még hátra. Az épületnek csak az elejét tudják felelteni és elmaradt — ha csak közben segítség nem érkezik — az épület igen fontos része a kulturális előnyösök szolgálat és tanácsotér. megépítése, mert szegény az eklezia. Pedig az az iparos Otthon ilyenforma megépítése csak fel kész

**TANKÖNYVEK** az 1925—26. tanévre az összes iskolák részére már **MEGÉRKEZTEK**  
**Dinkgreve könyvkereskedése Cellödömölkön.**

# H I R E K.

## A Hősök emléke

a legdrágább emlék. Örök babért érdemel, örök fényt, ki nem alvó lángját a hájának és kegyeletnek, mert azoknak a nevét és arcát hozza elének, kik nem okozták akkor, mikor a bátor és elszánt tetteknek kellett beszélni, habozás és kitérés nélkül egész életüket adták mindannyiunk életéért.

Tartozunk tehát egy súlyos adóssággal ezeknek a Hősöknek, amely adósságot nem egy, de száz szobor felállításával sem tudunk leróni.

Ők most csak egyetlen egy szobrot kérnek abból a nagy adósságból, de még ezt is oly nehezen adják össze, hogy félt, miszerint még ezt az egy szobrot sem tudjuk felállítani.

A szobor meg van rendelve nemes bronzból, az ára 140 millió, pénzünk pedig csak 80 millió van. Ezért felkérünk mindenkit, de különösen a tehetősebb gazdag embereket, adományait adják le erre a szent célra, mert rajtuk mulik, ha a Hősök emléke kátyuba jut.

Adakozásokat az előkecségnél, e lap szerkesztőségénél, vagy Csoknyay József pénztárosnál lehet leadni.

**Egyházközlői közgyűlés.** A dunántúli a. h. evang. egyházkerület folyó évi rendes közgyűlést Pápai tartja meg október 1-én Kápi Béla püspök és Mesterhazy Erődfelügyelő előklézésével.

**Hölgyenközlői Conrad báro tabornagya,** a régi monarchia vezérkarának főnöke, a világháború egyik vezére Margelheimben 74 éves korában agyvérzés következtében meghalt.

**Fiatal öngyilkos.** A gyilkos fegyver egy év alatt immár a második életét oltotta ki Alsószagon. Tudósítónk jelenti, hogy kedden este az alsó-ági temetőben Nagy Gábor sirján golyót röpített az agyába Hanszér Lajos jómódú gazda 26 éves Lajos fia. A szerencsétlen fiatalember Celdömölkőn volt a városban és délután hazaréve, betért a temető közelébe lakó egyik ismerős családhoz, ahol kedélyesen bocsuzott azzal, hogy őt többé élve nem látják, de ha látni óhajtatják, egy félóra múlva a temetőben öngyilkosává vált Nagy Gábor barátja sirján megállhatják és ezzel eltávozott. Eltávollasa után pár perc múlva kétszeri övesre lötek tüyeimesek, mire a temetőbe futottak, csakugyan a kijelölt helyen vörrel borítva, eszméletlen állapotban találtak a fiatalembert. Az esetről nyomban értesítették szülőit, akik nyomban lakásukra szaladtak, ahol nagy kínok között este 11 órakor kihitték a fiatal jelkét. A megboldogult levelet is hagyott hátra, amelyben búcsújátok és szüleitől és testvéreitől tette: de nem tehet róla, mert nem bírta tovább az élet terhét hordani. Temetése csütörtökön délután a község óriási részvétele mellett történt meg. A gyászabóruktal család iránt osztályos részvét nyilvánílt közszegyzete aunal is lakbáb, mert mint vagyonos polgára a községeknek, ebben a fiában találta volna egyedüli reménységét.

**A borfogyasztási adó leszállítása.** Több ízben hírt adtunk azokról a tervekről, amelyeket a gazdasági körök a borviszags enyhítésének érdekében szükségesnek mondtak ki és keresztívítelt céljából az illetékes hatóságok elé terjesztettek. A magyarországi szőlőszagzák értékezele most újabb foglalkozott a borpiac nehéz helyzetével és a segítség legfontosabb és legsürgősebb feladatául a borfogyasztási adónak litéreknént 6 arányú félérre való leszállítását jelölte meg. Kivárta még a nagylyítés, a termelő és munkási által elfogyasztott borok adómentességét is.

**Adakozás a Hősök emlékére.** Farkas János máv. kalász 50 ezer K.

## Minden gazdának nélkülözhetetlen!



A növényeknek legfontosabb a nitrogén, legszükségesebb a nitrogén pótinai! Azoforn a természetes nitrogénvel megtrágya gabonát, növényt dusan, egészségesebb fejleszti, jelentékenyen növeli a termés hozamot. Egy kat holdra 100.000 K. A termés-

hozam e befektetett összeget megokszorozza. Az ország minden részéről elismerő levelek. Oszi vetésre: buza, roza, árpa, repce, ózsi borsó, ózsi búkkönyre megrendelésekkel felvesz és díjtalan ismertetőt küld a Magyarországi Azoforn Rézvénytársaság Vasvármegyei vezérképviselete: Leszicz Gyula nyug. m. kir. állategészségügyi főfelügyelő Szombathely, Széll Kálmán-u. 25.

**Levente egyesület közgyűlése.** A Levente egyesület, melynek a törvények értelmében tagja kell hogy legyen minden 12-21 éves ifju, má szeptember 6 an d. e. 11 órakor tartja közgyűlést a város háza tanácsstermben. A közgyűlés tárgya a már egy évvel ezelőt megalakult egyesület előnökeének beszámolója, az egyesület újbbi megszervezése és működésének megindítása, valamint a tisztikar és a választmány felelőssége. Reméljük, a nemegs háza háza cél szolgáló egyesület veze rájuk is találara talál és mintán az egyedüli eszköz, hogy városunk sportegyesülete között a fennálló ellentétet ledöntse a egyesítve egy erős taborba vonja, ezt a célt el is fojra érni, miáltal remélhetők, hogy végre Celdömölki sportja is helyes vágyára tereődik.

**Választás.** A kemenceszentmártoni ev. gyülekezet múlt vasárnap választotta meg tanítóit. Több pályázó közül a választás Patyi Lászlóra esett, aki a tanítást már meg is kezdette az iskolában.

**As Ev. Ifjúsági Egyesület könyvtára** már teljesen rendezte és azt szeptember hó 16 an becsátja a tagok rendelkezésére. Minden szerdán és szombaton este 7 óratól 9 óráig tartanak a könyvtári órák, mely idő alatt a könyvek kiadatok. A könyvtár könyvekkel újabbán ismét erősen gyarapodott és már könyvtári jegyzékkel is rendelkezik, amely a heten jelenik meg. Könyvtári órák alatt a könyvtárjegyzéket átvehetik a tagok.

**Ertanítás.** A celdömölki Sport egyesület (C. S. E.) folyó évi szeptember hó 6 an d. e. 11 órai kezdettel a Galamb-féle vendéglőben rendezte közgyűlést tart, melyen az egyesület t. tagait azennel megválaszt. Határozatképtelenség esetén az új közgyűlést szeptember 8-an ugyanazon d. e. 11 órakor fogjuk megartani. A közgyűlés tárgyszorozata a hivatalos helyiségben latható. Előnökség.

**Levente ünnep Nagysimonyiban.** Kedves ünnepelyt rendezett augusztus 30-an a nagysimonyi Levente Egyesület Ludván Sándor ev. tanuló egyesületi elnök és Vajda David testnevelő oktató vezetése mellett. A d. ünnep program során svéd tornagyakorlatokat és atletikai versenyeket mutatott be a Levente Egyesület csapata nagyszámú közönség jelenlétében. Ezután a Levente Egyesület football csapatának barátságos mérkőzése következett a nagysimonyi Levente Egyesület football csapatával, közvetlen utána pedig a kemencesmihályfalvi Levente Egyesület football csapatával. Az eredmény a nagysimonyi csapattal szemben a nagysimonyi csapat javára 0:1, a kemencesmihályfalvi csapattal szemben pedig 2:2. Este 8 órai kezdettel kiválóan sikerült, nívós műkedvelői színlelőadás élvezetében részvette a nagy báltermet szoflóság megtöltő közönséget a Levente Egyesület. Az erkölcaileg és anyagilag kiválóan sikerült előadás Ludván Sándor evang.

munka, mert hiányozni fog benne az igazi lélek, az igazi lelket csiszoló mshely — a terem, mely nélkül az Otthon el sem képzelhető. Ezért az iparosok és kereskedők újra a jószívekhez kénytelenek fordulni adakozás végett. Ezután lelkekn minden hárfasán gondolkodó és a kultúrát támogató Celdömölki és járási polgárt, járuljon hozzá fillérével a kultúra templomának felépítéséhez, mert ez a ház mindenképpen, ez a ház szolgálja mindoyajunk ügyét, az Istenét és Hazáét. Cs. J.

## Ifjúságom!

Ifjúságom! te az enyvedő lélek...  
lyenkor kacagnod kellene,  
Mint ahogy a sors kacag ki téged.

Az élet kegyetlen és mostoha,  
Elragadja boldogságod, de  
Ne reméli, nem kapod vissza soha!

Delőttől, vigasztaltál másokat.  
Ők örültek és nem értették meg  
Fájdalommal teit bubánatodat...

Ifjúságom! eljött hát a halál?  
Ne buszult, jobb ott a föld alatt,  
Hiszen itt már csak a csuf élet vár!  
GISSER GYULA.

## A jószívűség.

"Kik most eme nehéz rossz időkben élnek, Mindig panaszkodnak, csak bajról beszélnek. Sirva emlékeztetnek a nagy drázaságra, Amely már régóta a nyakunkra hagott. Fő a fejünk gondban, szörnyű miazas lazban, Hogy nagy a pénz-zúzó m. ad-u egyes hazban. Hiába tarunk ki ablakot és ajtót... Nem igen repülnek be nagy anyabankok. A kis fia is csak nagyon neha rópkodik. Csak úgy gyűlik, mint a tengerbe a csöppök. Ha nyomtat is néha a pénzügyminiszter, Vele bennünket meg nagyon ritkán tisztel. S az ember a zsebet mindhiába tartja, Ha ad is valamit, igen szűk a marka. Nem is csudálom hát, hogy a jó Friedländer Látván, panaszkodik a sok szegény ember. Aggódo szívvel és akarattal jóval, Meglepte hazánkat pár száz millióval. A jó akaratú mar kitűnök abból. Nem aprópezt csinált, de csakis a nagyból. Dolgozott napestig, késő éjszakáig. Nyomta a bankprést inaszakadttus. Ha maga nem bírta s kissé megfáradta, Odagyült melléje egész rokon had. Sógora, testvére s csodarábbi atyja, Csodás tudományát oltan ragyogtatja. Harmuc derék bocher störg forogódnik. Mig a par-zaz finom millió nyomódik Enyri faradságnak eredménye aztan. Hogy hullott a banko és tellett a kaffan. S szép ropogás bankok felgyűlték halomra S összeszedni őket egyik se volt lomha. Így történt a csoda s el is kell fogadni. Nem rossz, ha a hazán val egy csodarábbi. Csak azt az egyet nem értettem én meg, Mert lett hamar vége a nagy d. ósegnek. Szinte hihetetlen közönséges dűnek. Hogy a vendőrségen meg jobb rabbik ölnek. Akik észrevesznek minden kicsi hibát. S ily szép eseménynél okoznak galibát. Kivancsi orrukkal mind-nütt kutának. S nem hisznek egykönnyen a jókaratnak Szegény jó Friedländer a dutyiba rakják S kiváncsiságukkal örökke zaklatják. Kigyót békat fognak a szegényere raja S ezt sem mondhatja, hogy mi köze hozzája. Mi meg majd tovább is panaszkodunk, sobajúnok, Hogy szegény Friedländer nem segíthet rajtunk. Nem hagyunk nekie most mar szabad kezét S elhervad benne a sok jó igyekezet. Zsák.

**Szép, vastag, száraz, egészséges búkkdorong kapható, axonnal szállítva,**

bármely mennyiségben wagonrakományra 2.800.000 koronáért. Vízonteladónak engedmény. Rendeljen próbawagon-gont Kirchkeopfi Ernő cegnél Szombathelyen, fizetés utólag.

birtokkal, FELAR földbirtokkal. Pa...

## Auto

Hat szemű kocsimmal bérel fonhivásra békurban telefon...

Gépkocsi é. közönségek úgy hosszabb...

A t. ünnepi tartalma alatti sílva van.

Autók lomás Vállalatok vagyok kiváló t...

Celdömölki, K...

## A hölgyk...

Tisztelettel hölgyközönség ucca 3. szám gépekkel felszer...

## női kara...

nyitottam, ahol dívat szerint ke... ből női kalapok...

Kész női nató: kezdve felér 40 ezer, Férfi kalap...

jutányos áru. Lerakal...

riros.

## Sveici mekpa...

1 és fél lóerő, váltóval kupláng... új gumikkal, ban eladó. Bőve...

## Rend...

férfi sárccipő női gyermek-sárccipő 29-35 gyermekbőrcipő

Szállítás után...

## Senifer

Értesitem a...

## poros...

megérkeztek legminimalis hitelt nyújtok és nagyban, építőanyagok

## Zongor

Jánó zongor...

tanító, egyedüli elnök fardhatatlan agitátora javára irandó, aki a szindarab botanizását és rendezését ritka hozzájárulással eszközölte. Az Iglói diákok című szindarab lett előadva. A szereplők közül egyet sem lehet kiemelni vagy kevesebbre minősíteni, mert azok egytől egyig mindannyian a legjobbban oldották meg szerepüket. Vagy talán mégis az egyedüli női szereplőt Nagy Linnak lehetne megemlíteni, aki Évike szerepében kiválóan hű alakításával és kellemesen csengő hangjával valóssággal elbűvölte a közönséget. Tartas meg az Isten az Egyesület vezetőinek nemes ambícióját s vezessék az Egyesületet ama nagy és magaslatos cél felé, hogy mielőbb válóva váljék az ige, hogy „Egész Magyarország menyország” lehessen.

**Tanulmányok.** Ma este 8 órai kezdettel tartja zártkörös tanulmányait a Törökves Sport Egylet a Korona szálloda nagytermében. A mulatság sikerén egy a vezetőség, mint a nagyszámú rendezőség farszói, s remélhető, hogy nem fognak a mulatságot megjelenő hölgyek őrve unatkozni. Lesz szépségverseny értékes tárggyakkal, valamint szereptin és konfetti csata, míg éjfélkor 50 db. tárgy lesz ingyen tombola utján kioszolva.

**Kilételés.** Dr. Hirsch József máv szombatbeli ösztörszertől a kormányzó a közlekedésügy terén szerzett kiváló munkájáért kormányfőtanácsosa nevezte ki.

**Kérelm.** A helybeli evang. anyaszkolák bizalommal felkéri mindazokat az egyháztagokat, akik szívesek voltak annak idején harangbeszerzésre adományokat igényelni és jegyezni, hogy a megígért adományokat immár szíveskedjenek sürgősen befizetni annyival is inkább, mert a harangok árából még igen tetemes összeg törlesztetlen.

**A Felvidéki Mezőgazdasági Kamarához** érkezett jelentések szerint több dunántúli gazdaságban a cséplőgépeket olyan szerkesztéssel cserélték fel, melyek a cséplésnél általában előforduló tekintélyes magvesztést lényegesen csökkentik. A Kamara részéről a legnagyobb érdeklődés kiseri a termés hiánytalan betakarításra utazó igen fontos utasok eredményét, mely a termékek az eddigi megállapítások szerint 2-3 százalékkal kitevő és így országosan kb. 6-8 százézer qra ruad károsodás kiküszöbölésére lenne hivatva. Ez utóbbi adatok közvetlen megállapítása végett a győri Kamara elhatározta, hogy számos gazdaságban szemrevizsgálókat végez a szemvesztés aligam mértékének megállapítása végett, másrészt pedig rázat vez az említett új találmány cséplőgép szerkesztéseket egy leírásjegyei gazdaságban szeptember 10-ike körül tartandó özeimi bemutatón. Tökéletesebben működő cséplőgépekre a mezőgazdaságnak valóban nagy szüksége lenne, hogy a szemvesztés megcsökkentése mellett a termés betakarítását is gyorsabban és biztonságosabban végezhessen. A felvidéki Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdákat és géptulajdonosokat, hogy a később közleendő helyen és időben tartandó bemutatón jelenjenek meg, a részvételt pedig a Kamarának jelentésük be.

**Nagyszakácsiba** nem engedik be a zarándokokat. Szeptember 5-től kezdve betiltotta a marcani járás főszolgabírája a Nagyszakácsi «csodahelyre» való zarándoklatokat, mivel Nagyszakácsiban ragályos betegség lépett fel.

**Kántortanítónak** a megyéspüspök Vársárosmátya Nemethy Lajos kemenesaljai kántortanítót nevezte ki.

**A karakóli malom** mult szombat-éjjel leégett. A kar több száz millió korona, mely biztosítás révén megment.

**Országos vásár.** Kedden az állatvásárra, mivel az hosszabb ideig szünetelt az állatok betegsége miatt, sok állatot hajtottak fel. Eladták 73 tehent, 3 bikát, 186 ökröt, 10 tinót, 37 öszöt, 1 borjút, 56 lovat, 9 sertést, 2 bivalyt. A vásár nagyon népes volt, de a pénzhány miatt bizony elég gyenge.

**Felvidéki tapasztalatok a Porzellán-pác** egervédő hatásáról. A szaklapokból és egyes levélbeli jelentésekkel arról értesülünk, hogy tavaly őszel a pác egyébrágyan idején egyes helyeken a Porzellán-pácot vetéseket az egerek elkerülték, míg a rézgálicusokat

nagy mértékben pusztították. Mintán tudomásunk szerint tavaly ezernél több gazdaság pácolt Porzollal, ezonon feltehető az igen tisztelt gazdákat, szíveskedjenek a győri Felvidéki Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi osztályát esetlegesen hasonló tapasztalatokról értesíteni, mert közérdek, hogy bizonyosságot szerezzünk arról, hogy ezen feltehető egervédő hatása a Porzollnak tényleg való-e, vagy csak véletlen jelenségekről van itt szó.

**A Palgári Olvasókör** (Szülő-vendéglő) könyvtára csütörtökön este megnyílik és minden csütörtök este 6-7 óra között a tagok könyveket kivételezhetnek.

**Felára utazás Budapestre és vissza.** Szeptember 15-ig felára vasúti jeggyel utazhatnak Budapestre és vissza az államvasutak és a kezelésben levő helyierdektől vasutak vonalain, kik a Kerestudományi és Iparkamarknál, Mezőgazdasági Kamaráknál, a Máv. menetjegyjelre főkjainál, a Falusövetség és a Haugya vidéki főkjainál, akar a Falusövetség központjában Budapest V. Zoltán-utca 8 alatt darabonként 50 ezer koronaért felára kedvezményre jogosító igazolványt váltanak, amellyel egy a kertészeti, vadászati és Szachenyi emlékkártyára, mint az Országos Kézműipari Tiszták külön belepályázott tekintetű meg. az igazolvány hat napi utazásra és tartózkodásra érvényes.

## Megérkeztek

az őszi női és gyermekkbát ujdonságok, Öltönyök és raglán férfi szövetek, Gráci Pichler kalapok, Sima és divat kanzónok, Kabát velourok és kosztüm kelmék, Lillom és Regenhart vásznakban Állandóan nagy raktárt tartunk.

## WEILER Testvérek

divatruházca Celldömölkön.

**Gazdag Cirkusz.** Magyarország legnagyobb vándorcirkusza, 3600 személyt befogadó amerikai rendezőrtő ponyvasatúrral. A cirkusz aszerdán kezdte meg előadásait Celldömölkön a Vasár-terem felállított cirkuszában, ahol este 6-estől este 8-ig mutatványokkal, lödömmitások, magas iskolaiugrások, légtornaszat, akrobata mutatványok, zenebihoz mulattatják a közönséget. Nagy érdeklődés kiseri a tarsaiat játékat, akik látva a pártolást, minden este új mosorral meglepő mutatványokat produkálnak. Heltátnél 2 nő, 1 férfi gladiátor szenzácós artista mutatványokkal lépnek fel. Rusnik legkorábban, Gazdag Aurel és nagy idomított lovára, Aurel légtornász Magyarország legjobb zsekbója, Gazdag testvér legújabb szalontancsók, Laszlo elsőrendű burleszk-komikus, Wilhelm testvérek: 1 nő és 1 férfi kez és tejakrobaták, Fim Morjan a m. kir. Operaház táncművésznője, Schussy a jelenkor legjobb zenebohóca és az eredeti János bohóca a Beketov cirkuszából, Budapest kedvence a tarsolat főerősségei. Ma délután 4 és este 8 órakor ünnepi előadás, a délutáni előadás-on gyermekek felhelyeztetésnek.

**A barackiák gyaloglásáról** ír a Növényvédelem most megjelent augusztusi száma. Ismerteti a peronoszpóra és a lisztharag közti különbséget, kitanít arra, hogy hogyan értékesíthetjük a lehullott gyümölcsöt, érdekes képekben mutatja be a Havai-asz-faupapírral befedett termőfűldéket, cikket közöl a szőlő őszi rutadásáról, a kőposztapilangóról, a verébkerésről, a porcsávázószerek jelentőségéről stb. Az izléses kiállítás, dusan illusztrált, havonta egyszer megjelenő pártalon olcsó szaklap ára egy fél évre 20 ezer korona. A kiadóhivatal (Budapest, Rákóczi-ut 54. IV.) is érdeklődőknek kívánatra díjtalanul küld mutatványsszámot.

# Tapasztalt asszonyok



bevásárlásuk  
alkalmával min-  
dig tudatosan  
„Frack-kávét”  
potiák”-ot

a „Kivédarálólval” követelnek...  
Vajjon miért?... Mert fontos nekik  
pénzükhért praktikusán vásárolni.

**Birkóné szakszövetség** felállítását vette tererbe a Törökves vesztéséért, miért is elhatározta, hogy 13-án este 8 órai kezdettel a Korona nagytermében birkózó propaganda estélyt rendez, melyre meghívja a Máv. Haladás és a Pápai F. C. országos viszonylatban is elég szép eredményt elért birkózók.

**Sport.** A bajnoki szorosnyitó mérkőzés az elmúlt vasárnap a Törökves-re sikerrel jart, amennyiben a Balatonszféri S. E.-t 5-0 arányban kénytelen verte. Az eredmény nem hű kifejezjeje a Törökves jelenének, mert ha a csatásor, különösen az első felidőben nem szenved annyira gólszomban, úgy a gólok száma kétszeresére is emelkedhetett volna. — Ma Pápai játsszik a Törökves a P. F. C. vel, a mult vasárnap felállításával. Eredményt előre jósolni nem lehet. A pártak miután odahaza biztosabban mozognak, ugyancsak adnak munkát a Törökvesnek is ha es győzni akar, ugyancsak kell, hogy minden tudását és ambícióját bele adja a küzdelemba. — A C. S. E. mára kisorsolt mérkőzése a veszpremi Move-vel elmarad, mivel a veszpremeinek egy mára esedékes díjmérkőzést kell lejátszani. Ellenben 8-an kedden a pápai Kinizsi lesz ellenfele Pápai. A Kinizsi ma jó jatekerőt képvisel is így a C. S. E.-nek ugyancsak kizdeni kell, hogy a multkorri vereségért revansot vegyen a haza hozhassa a pontokat. Viszont ha a C. S. E. a szokott lelkesedéssel megy a küzdelemba, úgy a Kinizsi meglepetések is érhetnek.

**A Felvidéki Mezőgazdasági Kamara** a m. kir. földművelésügyi miniszter 49471. számú rendelkezéséről arról értesíti Felvidéki Mezőgazdasági Kamara, hogy Napolyban ugy érte augusztus 1-től szeptember 15-ig tanajjavítási kiállítás rendeznek, amelyre tudományos, technikai és szociális előadók a talajproblema megvilágítására a talajgatók részére előadásokat fognak tartani. Nagyon kíváncsi volna, ha ezen kiállításra gazdánk közül minél többen látogatóznak el Nápolyba.

**Nyilvános nyugalmas.** (III.) A helybeli or. anyaszkolákot új harangjainak beszerzésére adakoztak: 115 ezer koronát Kovács József, ifj. Nagy Lajos, Molnar József, Kovács Daniel, Szabó János, Burján Pál, Szabó Jakabné, Tó Istváné, Kusztor István, Leitner Imréné, 120 ezer koronát özv. Erős Sandorné, 130 ezer koronát Eneési Károly, 138 ezer koronát Ambrus József, Móritz István, Buza János ifj., özv. Zaborszky Jozsefne, Buza János id., Felő Ferenc, özv. Bokor Sándorné, Sebestyén János, Simon Károly, Szarka Imre, Macsoati István, 150 ezer koronát Bernát János, Bokányi Károly, Móritz József, Samu Mihály, Bokor Béla, Móritz Károly, Kovács Pál, Röh Pál, Bagarus Mihály, Szabó János, Svéndor János, 161 ezer koronát Kovács Kálmán, 184 ezer koronát Kis Sándor, Kemendi Sándor, 200 ezer koronát dr. Heitlhessy Elekne, Bizsó Istvánné, Bogárdi Lajos, dr. Szurkát Zoltán, Agoston Sándor, Deszák Lajos, Kis Sándor, Laszlo Sándor, Meiszner Gyuláné, Kovács Testvérek, Ruza Ferenc,



220 ezer koronát Kirchner Elek, 230 ezer koronát Gréczy Ferenc, Szabó Sándor és József, Kutyán Ferenc, Pető Imre, öz. Laszlo József, Horvát Sándor, Nagy János, Varga János, Nagy Elek, Nagy Pál, öz. Kovács József, Dobrántay József, öz. Nagy Sándorné, Molnár József, Talaber Adam, Német József, Bagics Lajos, öz. Szörady Mihályné, Kátovics Józsefné, Benkő Zoltán, Záborszky Kálmán, Buza István, Marton József, Nagy József, Somogyi Gábor, Ambrus József, Kollár Gusztiás, Ambrus István, Vajda Sándor, Kovács: Sándor, Zsiray Károlyné, Talaber Lajos, Rosta Gyula, Fodor Lajos, dr. Berta Benó, Ruzsa József, Ibsz Antai, Koczor János, Kocsis Károly, Peter Dániel, Sági János, Gyótkás Sándor, Molnár Sándor, Szarka Károly, öz. Keray Istvánné, Vadocz Sándor, ifj. Vadocz Sándor, Vadocz István, Nagy Lajos, Eggerzsi Sándor, id. Koczor József. (F. köv.)

**Mev. nem Máv?** Már hetekkel ezelőtt az a hír járta a celldömölki sportköröket, sőt néhány nagyobb birtalpon is napfényre került, hogy a C. S. E. általakult vasutas sportegyesület és felvesszi a Mav. nevet. Az egyesületek van e anyag haszna, vagy nincs ebből, azt mi itt nem vitájtuk, de minni egyszer tény, hogy van már Celben a sportosságunk vagy negyfelé, de a városnak igazának is épen tizenegyfelé egyesülete, amiknek ha megnézzük a tagjait azt látjuk, hogy a legtöbbjében ugyanaból kerültek elő. Milyen az egyesületek létszáma erre a hatásra, Celldömölk pedig nem Budapest, a hatátsága az egyesületek létszámához képest nagyon csekély, ezeknek is három négy egyesületben kell aktíve szerepelni, vagy rendező tisztséget vállalni, egyik egyesület működése sem tud felmutatni semmi különösebb eredményt. Ezért inkább nagyon ajánlatos volna, sőt az lenne a legkövetkezőbb és emberibb munka, hogy az új egyesületeket gyártsunk, hanem apaazak le inkább a meglévőek számát 2—3 mal, mert hát könnyebb egy gazdát hátséggel szolgálni, mint kettőnek-háromnak csak fejet hajlani, de érte semmit nem dolgozunk.

**Táncmulatás a Zöldtában.** Bálint István vendégül kérdén, Kisasszony napján este 8 órai kezdettel kethelyiségekben táncmulatást tart, kedvezőtlen idő esetén a muatás a termekbe tartatik meg. Bileptidij 10 ezer K. A tiszta jövedelem a helybeli tiszta költségvetés javára fordítatik.

**Táncmulatás.** Lamos László János táncmulatása Celldömölkön, szeptember 9 en a Korona színházban megnyitk. Tíz óra lesznek a legújabb táncok. Kezdkönek 160 ezer, hatlakönek 120 ezer korona a tandij. Vasár és ünneppnap rendg óra. Gyermektanfolyam déntan.

**Feladatoknál 8 vármegyének a Kapást-reményekből (tengeri, repi, burgonya) várhat hozamiról tanu-sárgis statisztikát olvashatnak a Kamarai Érteődben a tavaszi termésről és az Asszerődtelt vagy Asszerődtelt-nálta-ban. 1925/26 évi-re-terfelméleti szerződés teljes szövegét is közli a győri gazdaságtanra önköndés, melyben az Ármecsalapias a londoni és budapesti jegyzés szerinti a kul a repceidőleg hódokint 60 aranykorona. A különböző gabona avazó szerek szakszerő ismertetése, a vegyprmi gazdaságok részletes programja, a telti kiállítás, a fejérmecsi, szoroni, mooni, aró és csapógyőp arátititk és ez-zititk a Közöny tartalma. A Feladatoknál gazdaságtanra állattenyésztési azóbjitak újabb eseményei a gazdasági és kis érdekölésére tarthatnak számot.**

**Ne higlyen a nagyhangu reklámhirdetéseknek, hanem ha jó és szép cement és műkőárt akar beszerezni, forduljon bizalommal Felner Lajos cementárú és műkőgyártóhoz Üstfőgyásznytan, ahol kizárólag rábímosított kavicból készült áru a legolcsóbban**

szerezhet be u. m. Kut és hídcsövek minden méretben, kútvák, etető és itató valuk, a legkényesebb igényeknek megfelelő hidraulikus présen előállított **alma és mintaközt mosók és cementlapok** minden színváltoztatban, műkőárok, árkirítések minden színben és nagyságban, műkő és cement virágvasák, hó és langfogóval ellátott palatárszerő és hornyolj telőcserep, kerítés oszlopok, díszkerítések, hídás-betondeszkák, valamint a cement és műkőiparba vágó összes cikkek. Nagyobb rendelést kívánatra házhoz szállítok. Kedvező fizetési feltételek. Kérjen árajánlatot.

**Köszönetnyilvánítás.**  
Mindazon jó rokonok, ismerősök, kik férjem temetésén megjelentek, részvételükkel felkerestek, a ravatalra koszorút helyeztek, különösen elhunyt férjem kártársai, akik utolsó ulján elkísérték és ravatalára helyezték koszorújokat, fogadják bánatos szívünk hálas köszönelét.  
**öz. Szabó Károlyné és gyermekei**

**Walter magántanfolyam**  
Budapest, VIII. Rakóczi-ut 51. szám.  
Eldőkszi középiskolai összevont műgárvizsgákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselőknak nagy kedvezmény.

**FODRÁSZOK!**  
Ajánlom dusan felszerelt raktárat az összes fodrászati kellekekéről a legolcsóbb áru:  
1 db 27—28 as valódi Pollart borotva 75000 korona.  
1 darab 18—19 cm es hajvágó öltő 75000 korona.  
1 db „Juwel” vagy „Mars” hajvágógép 1a 150000 korona.  
1 db Koh-I-Noor szálkegélő 150000 K.  
A többi fodrászati kellekekéről kívánatra árajánlatot küldök.  
**Magyar pénze átalitva kb. 1900 K.**  
**Gazdagoknál Üdvözlöm!** A kölcsönözni kívánókra ajánlom 10 és marhanyiro gépközletem modernül berendezett műhelyemet. Nagy raktart tartok kézi és lendkereskes 10 és marhanyiro gépekből, valamint összes alkatrészekből.

Vidáki megrendeléseket a legrovidebb idő alatt és a legpontosabban teljesítem. Ármit oly olcsó, hogy a postaköltség alig jelent valamelyes megterhelést.  
Forduljon hozzám bizalommal, cézem 20 éve áll fenn. Niváló ügykelettel!  
**LANSBARIUS VENDEL, műkőszobrász**  
Szombathely, Brenner János-utca 1.

**Pacoljuk vetőmagyunkat Uspulunnal Uspulun porpáccal.**  
Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. Leverkusen  
Magyarországi kizárólagos eladó: Krausz-Moskovits Egyesült Iparcégek Rt. Budapest, VIII. ker. Örömvölgy-utca 6.

**Paradonyók! Városodonyók!**  
Peross kavácsonn! Építelvasalón Malomkövek!

**Vas- és festékkereskedés.**  
Tisztelettel hozom Celldömölk és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy Celldömölkön a Sági-uccában, a Kemenesaljai Takarékpénztár épülete mellett teljesen újonnan berendezett.

**Vas és festék kereskedést nyitottam.**  
Üzletemet felszereltem a legszakszerűbben és raktáron tartok e szakmához tartozó mindennemű vasrut és vasalást, valamint olaj, por, zománc, lack és padlófestékekkel.  
Pontos és figyelmes kiszolgálás!  
Nagybecsű pártfogást kér, kívánóló tisztelettel!

**Singer Béla**  
vasterekedő.

**Gazdag Cirkusz**  
Celldömölkön a Vásár-téren.  
Ma vasárnap két előadás, d. u. 4 és este 8 órai kezdettel.  
Fellépnek a társulat összes tagjai.  
**Szenzációs mutatványok!**

**H a h á z á t javíttatni onajja, ny keresse fel Biczó István kőműves-iparost Celldömölkön, a Kossuth Lajos-uccában és bizza meg házának javításával, mert az általa végzett munka után háza 10 évig nem szorul javításra. Elvállal minden az építkezésbe vágó javítást, valamint új házak építését olcsó ár mellett és azokat kifogástalanul végzi.**

**Kemenesaljai Takarékpénzár Részvénytársaság Celldömölk.**  
Sági-utca 29. szám  
Telefon: 7. szám  
Foglalkozik mindennemű bankszerő üzletekkel. Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben teljesít. Kölcsonöket nyit váltókra és egyéb értéktárgyakra.